

Българска армия

14 юни 1991

ВСИЧКИ ПРИНАДЛЕЖИМ НА ЕВРОПА

Първият ден на делова работа от посещението на Генералния секретар на Северноатлантическия съюз у нас премина при небивала интензивност. Още в 8,30 ч. в Министерството на външните работи започнаха разговори между д-р Вьорнер и заместник-председателя на Министерския съвет и министър на външните работи Виктор Вълков, по чиято покана се осъществява посещението. Промените в Европа, процесите на обединение на Стария континент, националната сигурност на България бяха темите в центъра на обсъждането. В края на разговора министър Вълков усмивнат заяви, че прогледната ръка за партньорство, сразета, с която Манфред Вьорнер стъпи на българ-

Старши лейтенант
КРАСИМИР УЗУНОВ

ска земя, е почета с ръкостискане.

Денят продължи със среща на високия гост с председателя на Великото народно събрание академик Николай Тодоров. След това д-р Вьорнер разговаря с Бюрото на ВНС и ръководствата на политическите сили.

На разширено заседание на комисните по външната политика и националната сигурност, на която присъствуваха министърът на отбраната генерал-полковник Йордан Мутафчиев, дипломати, генерали и офице-

ри и общественици, д-р Вьорнер произнесе реч. В нея той потвърди, че посещението в България е законно, но въпреки че в продължение на десетилетия от двете страни на желязната завеса се е работило за сближаването на обрз на хората, в НАТО са зятели, че българският народ никога не е бил враг.

Д-р Вьорнер заяви, че е дошъл в София, воден от желанието за сътрудничество, за съвместна работа по изграждането на общезападските дом. Генералният секретар на Северноатлантическия съюз призова към вървост към основните принципи на поддържаната от западните народи Парижката харта — демокра-

◆ НА IV СТР. ◆

◆ ОТ I СТР. ◆

ция, езобора и уважение към човешките права.

Говорейки за контрола над въоръженията, за новата стратегическа концепция на съюза и изгражданата се нова архитектура на евроатлантската сигурност, за стремениа да се излезе извън горещия кръг, в който десета поколения военни усилия на евроатлантите да живеят заедно и в мир, д-р Вьорнер обзвн, че Съюзният съюз е нужен на Европа и не трябва да става дума, че СССР може да се изключи от общоевропейските процеси.

Спирайки се на България, Генералният секретар на НАТО каза, че една обзвзана и мир-

на Европа, гаква, за каквато той мечтае с очите на дете, изградена сред ужасите на световната война, не може без българската култура, без българското историческо наследство. Той потвърди важното място на страната ни в общезападските процеси и завърши с думите, че се надежда прогледната ръка да бъде погледна.

На срещата със студентите в Софийския университет гостът бе съпроводен и представен от президента на републиката д-р Желю Желез. Прозедени бяха срещи в Министерството на отбраната и Министерството на външните работи.

Може би най-неочакваната и най-непоказвателната среща, но че с най-малко значение, както се оказа, бе тази с Атлантическия клуб. И ако разговаряте бяха по човешки обикновени, необикновено бе отпътуването на г-н Вьорнер от срещата на БАК, където се състоя срещата. Вместо в луксозната си жилищна гостилница, протокола и предпочитаната работа на президента на Атлантическия клуб Солсбери Паск. Изживяването сподели видения много летяло било четиринадесет.

Вечерта министър-председателят Димитър Попов даде ве чеся в чест на г-н Манфред Вьорнер.

София,
година втора
брой 162,
петък,
14 юни 1961,
цена 1 лв.

ДУМА

Вьорнер обсъжда сигурността на България в рамките на обединена Европа

**МАКСИМ
БОЖИЛОВ**

Генералният секретар на НАТО пътува с гребанта на де путата Соломон Паси от среща та си с представители на Атлан тическия клуб в БАН вчера следобед за посолството на Ве- ликобритания, където бе поха нен на прием по случай нацио- налния празник на страната. В разговора стана ясно, че ин- формационен център на НАТО в София в скоро време не се пред вижда, тъй като за създаване- то му страните — членки на

организацията, не са отпуснали средства.

Въпросът за сигурността на България е бил твърде интен- зивно обсъждан по време на раз говорите в Министерството на външните работи вчера сутрин- та. Министър Виктор Вълков цитира думите на Манфред Вьор- нер, че „сигурността и значение то на България са от същата важност, както и на другите страни от Централна и Източна Европа“. Били са разгледани всички въпроси, свързани с виж- данията на България в област-

(Следва на стр. 2)